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Aclaraciones: El parcial NO es a libro abierto. Cualquier decisién de interpretacién que se tome debe ser aclarada y justificada. Para aprobar
se requieren al menos 60 puntos. Entregar cada ejercicio en hoja separada. No estd permitido utilizar alto orden. Al igual que para el TP,
para la resolucién del parcial, se pueden usar Unicamente las funciones y operadores last, init, head, tail, !!, reverse, ++, elem, length y los
operadores de comparacién entre elementos de un mismo tipo.

Instituto Nacional Grande por las Amistades Libres y Luminosas Sostenidas (Ingalls) es un instituto que busca generar felicidad
en la gente. En particular de sus propios miembros.
Es por esto que le importa qué tan feliz es una persona cada dfa de la semana y actiia en consecuencia.
Cada persona tiene un nombre y, para cada dia de la semana, su estado de dnimo.
A su vez las personas ingresan al Ingalls cuando son evangelizados por un miembro del mismo.
De esta manera, obtenemos la siguiente representacién:

tipo Nombre = String; tipo Ingalls {
o Nive}DeFelic.:idad =2; . observador integrantes (ing : Ingalls) : [Personal ;
tipo Dia = Domingo, Lunes, Martes, Miércoles, Jueves, Viernes, > 1
Sébado ; observador evangelizo (ing : Ingalls, p: Persona) : [Persona] ;
’ v
tipo Animo = [(Dia, NivelDeFelicidad)] ; requiere p € integrantes(i) ;
tipo Persona invariante noHayTocayos : sinRepetidos(nombres(integrantes(ing))) ;
P
chESPTRAST noxlnbre (p : Persona) : I}Io%nbre; invariante noSobreevangelizan : (Vpl + integrantes(ing))(Vp2 +
observador animos (p : Persona) : Animo; integrantes(p))pl # p2 — sinRepetidos(evangelizo(ing, pl)+
invariante animosPositivosYNumerados : tevangelizo(ing, p2)) ;
b

(Va < animos(p))sgd(a) > 1 A sgd(a) < 10;
invariante sinRepetidoDiaYDiasCompletos :
sinRepetidos(primeros(animos(p)) A |animos(p)| == 7;
¥

aux sinRepetidos (1 : [T]) : Bool = (Vi « [0..|I])) & ¢ I(i..]l

invariante noHayInfelices : (Vp + integrantes(ing))(Va +
animos(p))sgd(a) > 4;

)

aux nombres (1 : [Personal) : [Nombre] = [nombre(z)|z +- 1] ;
aux primeros (1: [(A,B)]) : [A] = [prm(z)|z [ ;
—eux-ssgundes (1o [(A PYD - Bl [eadleMa oo 11 e . A S O SO =

aux promedio (L [Z]) : Z = sum(l)/|l|;
Las funciones que implementan estos tipos en Haskell son nombreP:: Persona -> Nombre,
animoP:: Persona -> Animo,
integrantesI :: Ingalls -> [Persona]
evangelizol:: Ingalls —-> Persona -> [Persona]

Los tipos utilizados seran anslogos en Haskell a los especificados.
Ejercicio 1. [40 puntos]
Implementar en Haskell los siguientes problemas especificados més adelante

a‘% 15 p.] problema promediosDias (ing : Ingalls) = result : [(Dia, Z)]
b) [15 p.] problema buenalncorporacion (ing : Ingalls, p : Persona} = result : [Persona]
¢) [10 p.] problema superFeliz (ing: Ingalls) = result : Persona

problema promediosDias (ing : Ingalls) = result : [(Dia, Z)] {
asegura |result] ==7; .
asegura sinRepetidos(primeros(result)) ; : er < q%p"
asegura (Vprom < result)promedio(felicidades(ing, sgd{prom))) =='ﬁ1 om).;
¥ 53 -
aux felicidades (ing: Ingalls, d: Dfa) : [Z] = [@(aﬂp + integrantes(ing), a « animos(p), sgd(a) == d] ;
problema buenaIncorporacion (ing : Ingalls, p: Persona) = result : [Persona] {
requiere p € integrantes(ing) ;
asegura (Vevang « result) (evangé evangelizo(ing, p) A maz Felicidad(p) < mazxFelicidad(evang)) ;
asegura (Vevang « evangelizo(ing, p))(mazFelicidad(p) < mazFelicidad(evang)) — evang € result;
asegura sinRepetidos(result) ;

}

aux maxFelicidad (p: Persona) : Z= [f1|f1 + segundos(animos(p)), (V2 + segqundos(animos(p))f1 = f2)Jo;

problema superFeliz (ing: Ingalls) = result : Persona {
requiere |integrantes(ing)| > 03



asegura result € integrantes(ing);
asegura (Vp < integrantes(ing))promedioFelicidad(p) < promedioFelicidad(result) ;

}

aux promedioFelicidad (p: Persona) : Z = promedio([sgd(a)|a + animos(p)]) ;

Tipos algebraicos. = Nota Importante: No estd permitido CONVERTIR EL TIPO ALGEBRAICO AL TIPO
LISTAS para resolver los ejercicios de tipos algebraicos (Ejercicios 2 y 3).

Se cuenta con el tipo compuesto HuyQueTimba que modela los movimientos de una reconocida empresa bursétil.
tipo Operacion = Compra, Venta ;
tipo Monto = Int;
tipo Moviemento = (Operacion, Monto) ;

tipo HuyQueTimba { ]
observador movimientos (h: HuyQueTimba) : [Movimiento] ;
observador saldoInicial (h: HuyQueTimba) : Monto ;
invariante noQuedoEnRojo(h) ;
invariante soloMovimientosPositivos(h) ;

}
aux noQuedoEnRojo (h:HuyQueTimba) : Bool = (Vi « [0..|movimientos(h)| — 1])sumaHasta(i, h) + saldoInicial(h) > 0;
aux soloMovimientosPositivos (h:HuyQueTimba) : Bool = (Vmov < [0..|movimientos(h)| — 1])sgd(mov) > 0;
aux valor (m: Movimiento) : Z = ifThenElse(prm(m) == Compra,—1 * sgd(m), sgd(m) ;
aux sumaHasta (h:HuyQueTimba, i: Z) : Z = sum([valor(movimientos(h)x)|k « [0..4]]) ;
donde el observador movimientos(h) devuelve las lista de movimientos de la empresa en el orden en que fueron ejecutados, saldol-
nicial(h) indica el saldo con el que comienza la empresa y soloMovimientosPositivos(h) indica que todos los montos son positivos (o
cero).

Se busca implementar en Haskell algunos problemas sobre el tipo compuesto HuyQueTimba mediante los tipos algebraicos Operacion
y HuyQueTimba. Dichos tipos se definen a través de los siguientes constructores:

data Operacion = Compra | Venta deriving (Eq)
data HuyQueTimba = Saldo Int| HQT Operacion Int HuyQueTimba deriving (Eq)

donde en el tipo HuyQueTimba, el primer constructor permite construir una nueva empresa y el segundo hacer una operacion.

Por ejemplo, una empresa h que compra y vende con la siguiente secuencia movimientos(h) == [[Vende, 10], [V ende, 5], {Compra, 2j]
se construirfa de la siguiente manera (Suponiendo saldo inicial de 8): HQT Compra 2 (HQT Vende 5 (HQT Vende 10 (Saldo 8))).

Ejercicio 2. [25 puntos]
Implementar queCasualidadCompramosSimilar:: HuyQueTimba -> HuyQueTimba -> Int -> Bool , que a partir de dos HuyQue-
Timba, devuelve true si tienen al menos una secuencia de cw iguales de longitud mayor o igual al Int pasado como pardmetro.

OPERACIV
Por ejemplo:

queCasualidadCompramosSimilar (HQT Compra 2 (HQT Vende 5

(HQT Vende 10 (Saldo 8)))) (HQT Compra 2 (HQT Vende 10 (Saldo 8))) 2
deberia dar como resultado T'rue pero

queCasualidadCompramosSimilar (HQT Compra 2 (HQT Vende 5

(HQT Vende 10 (Saldo 8)))) (HQT Compra 2 (HQT Vende 10 (Saldo 8))) 3
deberfa dar como resultado False.

Ejercicio 3. [20 puntos]

Implementar eliminaOperacionesAutomaticas:: HuyQueTimba -> HuyQueTimba, que a partir de un HuyQueTimba, devuelve otro
pero eliminando apariciones de operaciones del mismo tipo y que son ascendentes o descendentes consecutivas.

Por ejemplo:
eliminaOperacionesAutomaticas (HQT Compra 5(HQT Compra 4 (HQT Compra 3 (HQT Compra 4(HQT Compra 3 (8aldo 8)))))
deberfa dar como resultado
Saldo 8

b
eliminalperacionesAutomaticas (HQT Compra 4 (HQT Venta 3 (HQT Compra 10 (Saldo 8))))

deberia dar como resultado
HQT Compra 4 (HQT Venta 3 (HQT Compra 10 (Saldo 8)))

y
eliminaOperacionesAutomaticas (HQT Compra 4 (HQT Venta 4 (HQT Vemta 3 (HQT Venta 2 (Saldo 8))3))

deberia dar como resultado
HQT Compra 4 ((Saldo 8))

Ejercicio 4. [15 puntos]

(Ejercicio tomado de la préactica 7) descomponerEnPrimos :: [Int] — [[Ind]], que devuelve la lista de listas, que resulta de descomponer
en nimeros primos cada uno de los nimeros de la lista original. Por ejemplo descomponerEnPrimos [2,12,6] es [[2], 2,2, 3], [2, 3]]. Nota:
no importa el orden de cada lista de primos.



